
Besluitenlijst Raadsvergadering

Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 10 oktober 2019 om 19.30 uur.

Voorzitter: de heer M.P. Dadema  
Griffier: de heer J.B. Zijlstra

Aanwezig zijn de volgende leden: 
GemeenteBelangen de heren J.G. Schokker ,W.P.H. de Hair (tot 21.27 uur), M. Kampman en 
                                       J.J. Seekles en de dames S.M. Nikamp-Boksebeld en I.J.M. Weertman-Halfwerk
CDA de heren, G.E.M. Temmink, E.W. Elshof,  J.G.M. Neimeijer en T. Schuurkamp

en de dames A. Booijink – Jonkman en I.J.C. van der Vegte
BurgerBelangen            mevrouw S.M.L. van der Heide-van der Kolk en de heren H.L.H. Lammers, 
                                      B.J.M. Nijboer en P.C. van Savoijen
VVD de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en W.A.J. Westenenk
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp
GroenLinks de heer R.J.P. Mulders
D66 de heer G. Terlouw
PvdA de heer A. van der Wilt

Afwezig met kennisgeving:
Mevrouw E.A. Maatman

Verder zijn aanwezig:
de heren J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), D.G.B. Melenhorst (wethouder), F.A. Niens (wethouder), 
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en de dames G.H. Toeter-Aalderink (wethouder) en 
K. Cornelissen (gemeentesecretaris)

1 Opening
De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een moment 
stilte voor ieders persoonlijke overweging.

2 Vaststelling agenda
GroenLinks dient een motie vreemd aan de orde in. 
GB dient een motie vreemd aan de orde in. 
Voorstel is om deze als agendapunt 14a te agenderen. 

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld.

3 Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 19 september 2019
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

4 Interpellaties
Er zijn geen verzoeken binnengekomen.

5 Inlichtingen van en door het college
De vragen van de fractie van GemeenteBelangen over het verplaatsen van de warenmarkt 
naar het centrum van Raalte worden beantwoord door het college.

De vragen van de fractie van GemeenteBelangen over openbare toiletten in het centrum 
worden beantwoord door het college.

De vragen van de fractie van BurgerBelangen over meldingen t.a.v. mogelijk misbruik van 
sociale voorzieningen worden schriftelijk beantwoord door het college.
De vragen van de fractie van de VVD over Kruispunt Bos worden gedeeltelijk beantwoord door 
het college. De vraag over de planning wordt schriftelijk beantwoord.
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De vragen van de fractie van het CDA over de gevolgen van de Europese regels voor vrijwillige 
brandweerlieden in Raalte worden gedeeltelijk beantwoord door het college. Een verdere 
schriftelijke toelichting volgt. 

Het college deelt mee dat er een onjuiste bijlage investeringsstaat 2020 en verder in de 
begrotingsset zit. De raad ontvangt hierover een memo en ontvangt de wijziging op schrift. 

6 Vaststellen Wijziging van de Gemeenschappelijke regeling GGD IJsselland 

De raad besluit het college van burgemeester en wethouders toestemming te geven tot de vierde 
wijziging van de Gemeenschappelijke regeling GGD IJsselland, conform de bepalingen opgenomen
 in het bijgevoegde concept ‘Besluit tot de vierde wijziging van de gemeenschappelijke regeling GGD
 IJsselland’ van het algemeen bestuur van GGD IJsselland.

7 Vaststellen Wijziging van de Gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst

De raad besluit:

1. Het college van burgemeester en wethouders toestemming te geven om in te stemmen met de 
1e wijziging van de Gemeenschappelijke regeling OD IJsselland, conform de bepalingen 
opgenomen in het bijgevoegde ontwerp ‘Besluit tot wijziging van de gemeenschappelijke 
regeling OD IJsselland’ van het algemeen bestuur van OD IJsselland.

2. Het college van burgemeester en wethouders toestemming te geven om in te stemmen met 
deelname door de OD IJsselland in de werkgeversvereniging voor gemeentelijke 
gemeenschappelijke regelingen (niet-gemeenten)

8 Vaststellen Subsidieverordening gecertificeerde instellingen Regio IJsselland 2020-2022

De heer Terlouw legt een stemverklaring af binnen D66 fracties in IJsselland wordt er flink 
nagedacht op dit thema. Er zijn enkele contacten geweest met die verschillende gecertificeerde 
instellingen en ook om hun verhaal te horen hoe ze er instaan. In andere gemeentes zullen nog 
vragen worden gesteld rondom deze verordening. In ieder geval voor ons geldt dat wij akkoord 
gaan dat de aanpassing meer rust en voorspelbaarheid wordt ingebouwd bij de genoemde 
instellingen. 

De raad besluit de verordening Subsidieverordening Gecertificeerde Instellingen Regio IJsselland 
2020-2022 vast te stellen.

9 Vaststellen declaraties fractievergoeding en vaststelling verordening ambtelijke bijstand 
en fractieondersteuning 

De raad besluit:

1. De verantwoording van de fracties over de ontvangen budgetten fractieondersteuning 2018 
vast te stellen;

2. De verordening ambtelijke bijstand en fractieondersteuning gemeente Raalte 2019 vast te 
stellen.

10 Vaststellen verordening rechtspositie raadsleden

De raad besluit:

1. De Verordening rechtspositie raadsleden en commissieleden Raalte 2019 vast te stellen 
2. De Verordening op de werkgeverscommissie griffie te wijzigen.
3. De extra lasten voor het jaar 2019 zijnde € 30.000,- mee te nemen in de zomernota 2020 in
    het jaarrekening resultaat, voor 2020 eenmalig te verwerken in de zomernota 2020 en de
    jaren hierop structureel te verwerken in de begroting 2021-2025. 
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11 Vaststellen Beslissing op bezwaar tegen besluit vestiging Wvg Luttenberg 

De raad besluit:

1. kennis te nemen van het advies van de commissie Bezwaarschriften, dit over te nemen en 
aan dit besluit ten grondslag te leggen;

2. het bezwaarschrift tegen het raadsbesluit van 27 juni 2019 tot vestiging van de wet 
voorkeursrecht gemeenten (Wvg) op enkele aangewezen gronden in Luttenberg niet-
ontvankelijk te verklaren en het raadsbesluit in stand te laten.

12 Met de raad op pad in Mariënheem 

De raad besluit:

1. Kennis te nemen van de presentatie 75 jaar vrijheid en het voornemen bij de 
programmabegroting 2020 eenmalig € 20.000 te reserveren om op verschillende plekken 
binnen onze gemeente activiteiten in het kader van 75 jaar vrijheid financieel te 
ondersteunen;

2. Kennis te nemen van de activiteiten Samen Leefbaar Mariënheem;
3. Kennis te nemen van de stand van zaken zoektocht locatie kroeg en afhankelijk van de te 

kiezen locatie te bepalen of aanvullende ondersteuning nodig is;
4. Kennis te nemen van de presentatie energietransitie Mariënheem;
5. Kennis te nemen van de presentatie woningbouw Mariënheem;
6. Kennis te nemen van de open brief Plaatselijk Belang Mariënheem over de N35 en het 

voornemen ten aanzien van de verbindingsweg van ’t Fiester naar de N35 bij de 
programmabegroting eenmalig € 50.000 te reserveren voor een verkennende studie 
verbindingsweg ’t Fiester – N35;

7. Kennis te nemen van de presentatie en aanvullende toelichting van de volleybalvereniging 
over de bestuurskamer en nadere voorstellen af te wachten;

8. Kennis te nemen van de presentatie en de definitieve plannen rondom de invulling van het 
tweede voetbalveld af te wachten;

9. Kennis te nemen van de presentatie Hellendoornseweg en nadere voorstellen af te 
wachten.

13 Vaststellen Locatiekeuze woningbouw Luttenberg

De heer Den Daas legt een stemverklaring af de uitleg van de wethouder was duidelijk. Wat dat 
betreft is volgens LA een hobbel weggenomen. Wij vinden het belangrijk voor de vitaliteit van 
het dorp dat er gebouwd gaat worden en wat ons betreft kan zo snel mogelijk de schop de 
grond in van deze locatie. 

De heer Mulders legt een stemverklaring af GroenLinks heeft in de beraadslagingen gevraagd 
om bij de informatienota niet alleen de regels omtrent veiligheid en LPG te volgen, maar vooral 
de focus op de risico’s om veilig te kunnen wonen te benadrukken. De regels voor de LPG zijn 
met de nota’s duidelijk en GroenLinks kan instemmen met dit voorstel in het vertrouwen dat dit 
in de uitvoering van het woningbouwproject, want daar komt het dan natuurlijk op aan, dat dan 
de risico’s ook centraal zullen staan bij de maatregelen die dan genomen worden.

De raad besluit  de in het rapport“ Loctiekeuze woningbouw Luttenberg” benoemde locatie 
Luttenbergerweg aan te wijzen als voorkeurslocatie voor woningbouw voor de kern Luttenberg 
en te ontwikkelen voor woningbouw in lijn met de doelstellingen uit de 
woningbouwprogrammering.
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14 Vaststellen Herziening bestemmingsplan 'Buitengebied Raalte, partiële herziening nr. 32, 
Spekhoekweg 6-8 

De vergadering wordt geschorst van 21.27 uur tot 21.45 uur.

De heer Westenenk legt een stemverklaring af wij zijn als VVD groot voorstander van 
maatwerk. Vijfhonderd is aan de krappe kant. Wij zijn wel blij dat de ontwikkeling op deze 
manier mogelijk is gemaakt, maar willen dan ook heel sterk in gaan zetten op de evaluatie. Wij 
ons er ook van bewust dat als je richting duizend meter sloop gaat dat dit ook een extra kavel 
oplevert. Dus drie kavels is ook niet wenselijk. 

De heer Lammers legt een stemverklaring af wij hebben gewikt en gewogen. In dit geval geven 
wij de wethouder de voordeel van de twijfel in het kader van de visie op erven in beweging. 
Maar het is wel een zwaar punt. Wel zal dit goed besproken moeten worden tijdens de 
evaluatie van erven in beweging. Wij gaan mee met de wethouder. 

De heer Mulders legt een stemverklaring af het zwabberen met sloopmeters mag niet ten koste 
gaan van dit individuele plan. En het verzoek om medewerking te verlenen aan deze 
bestemmingsplanwijziging kan GroenLinks daarom steunen. In het vertrouwen dat de 
duurzame woning die gerealiseerd wordt ook klaar is voor klimaat en energie eisen die in de 
nabije toekomst aan woningen gesteld worden. In dit geval staan de initiatiefnemers daar zelf 
voor om dat te realiseren en hebben ze niet de steun van de gemeente. Voorkomen moet 
worden dat we hier instemmen met een duurzame woning die binnen een paar decennia niet 
meer voldoet en als nieuwe sloopmeters aangemeld kan worden.

De heer Den Daas legt een stemverklaring af kaders worden met voeten getreden. Onder het 
mom van maatwerk. LA wil hier niet aan meewerken. Wij zijn dus tegen.

De raad besluit:

1. Het bestemmingsplan Buitengebied Raalte, partiële herziening nr. 32 omgeving Spekhoekweg 
6-8, bestaande uit geometrisch bepaalde planobjecten als vervat in het GML-bestand 
NL.IMRO.0177.BP20190005-VG01 ongewijzigd vast te stellen.

2. Geen exploitatieplan op basis van artikel 6.12.2 Wet ruimtelijke ordening vast te stellen, omdat 
het verhalen van kosten over de in het plan begrepen gronden anderszins verzekerd is.

Het voorstel wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van LA en PvdA 
geacht willen worden tegen het voorstel gestemd te hebben.
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14a Moties vreemd aan de orde
De fractie van GL dient een motie vreemd aan de orde in:

De vergadering wordt geschorst van 22.05 uur tot  22.10 uur.

De heer Kreule legt een stemverklaring af deze motie valt echt onder het kopje betutteling en ik 
hoop dat we voortaan met zijn allen toch over wat grotere problemen kunnen praten dan een niet 
bestaand probleem. Wij stemmen van harte tegen.

De heer Den Daas legt een stemverklaring af na de verstandige aanpassing stemt de fractie van 
LA voor.

De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fractie van de VVD 
geacht wil worden tegen de motie gestemd te hebben.
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De fractie van GB dient een motie vreemd aan de orde in:

De motie wordt ingetrokken.

15 Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 22.30 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 31 oktober 2019.

de griffier, de voorzitter,

J.B. Zijlstra M.P. Dadema


